

LA ESTANCIA DE LOS REYES EN ROMA

(POR TELÉFONO)

Madrid 20-22'00
Mussolini visita a los Soberanos españoles

Roma.—El jefe del Gobierno Mussolini, visitó en el Quirinal a los Reyes de España, con los que conversó durante media hora.

Visita al Vaticano

Al trasladarse los Soberanos españoles desde el Quirinal al Vaticano, la muchedumbre los aclamó.

Varias bandas de música interpretaron la Marcha Real, al paso de la regia comitiva.

Banquete en el Quirinal

En el Quirinal se celebró un banquete en honor de los Monarcas españoles, al que asistieron los séquitos de los Soberanos de España e Italia.

El Rey Victor Manuel pronunció un discurso en el que cantó las glorias de la raza latina.

Una banda de música interpretó los himnos de Italia y España.

Los marinos españoles visitan a las autoridades de Spezia

Spezia.—Los jefes de la Escuadra española devolvieron la visita a las autoridades.

El almirante Rivera dió las gracias por la cariñosa acogida que les dispensó el pueblo italiano.

Una recepción

En el Club Marítimo de Spezia se celebró una brillante recepción en honor de los marinos españoles.

Otra recepción en honor de los periodistas

Roma.—En la Asociación de la Prensa se verificó una recepción en honor de los periodistas españoles.

Al acto, que revistió extraordinaria brillantez, asistieron distinguidas personalidades del mundo periodístico.

También concurren los estudiantes españoles que se encuentran en Roma.

El presidente de la Asociación pronunció un elocente discurso de bienvenida, contestándole un periodista español, en cariñosas frases de agradecimiento.

Per las calles.—Animación extraordinaria

Roma.—Durante la noche, el aspecto de la población fué brillantísimo, apesar del mal tiempo.

Las calles, están iluminadas y los edificios públicos y algunos particulares, engalanados.

Por todas partes se oyen elogios para los Reyes de España.

Se nota la presencia de numerosos forasteros, los cuales por no tener alojamiento, se cobijan en cafés, restaurants y otros establecimientos.

Los estudiantes españoles

Los escolares madrileños, acompañados de sus compañeros de Roma, pasearon por la población, siendo ovacionados por el público.

Cantos alusivos

Por todas partes se oyen músicas y cantos alusivos al viaje de los Monarcas españoles.

Dice el embajador de España

El embajador de España en Roma celebró una entrevista con los periodistas madrileños, manifestando que nunca se vió en Roma un acto tan grandioso como el que constituyó el viaje de don Alfonso y doña Victoria.

Afirmó que a este acto se sumó la Nobleza romana en pleno. Ante la tumba del Soldado Desconocido

Esta mañana visitaron la tumba del Soldado Desconocido, los Reyes de España e Italia, con sus

respectivos séquitos, el general Primo de Rivera y los estudiantes españoles.

Las tropas fascistas cubrían la carrera desde el Quirinal.

A las nueve y media llegaron al lugar donde se halla emplazado el Monumento, los Soberanos españoles e italianos, con sus séquitos, el príncipe heredero de Italia, y el general Primo de Rivera.

Formaban la regia comitiva seis automóviles, a los que daban escolta coraceros a caballo.

En la Plaza de Venecia se encontraban las tropas que rindieron honores, y el ministro de la Guerra italiano, el almirante Paoli, el Prefecto y varios generales.

Ante la tumba se hallaban formadas las fuerzas de «Carabinieri», con uniforme de gran gala.

Al llegar la regia comitiva, fué aclamada por la muchedumbre.

Las bandas de música ejecutaron los himnos de Italia y España.

Los Soberanos, el Príncipe heredero de Italia y el general Primo de Rivera permanecieron durante unos momentos en actitud militar.

Don Alfonso depositó sobre la tumba del Soldado Desconocido un ramo de crisantemos y doña Victoria otro de flores españolas.

Luego se trasladaron al Quirinal.

Visita a los Museos

Después de las diez de la mañana D. Alfonso y el general Primo de Rivera, visitaron el Museo de Arte Antiguo, el Museo Nacional y el Coliseo.

La Reina Victoria, acompañada de una de sus damas de honor también visitó los Museos.

Pérez Bueno y Mussolini

El catedrático Sr. Pérez Bueno, acompañado de los escolares madrileños visitó al jefe del Gobierno italiano Mussolini.

Este después de saludarles manifestóles que era un deber para todos estrechar los lazos que unen a España e Italia.

Caso curioso.—Detención de un sospechoso.—Este resulta ser español

Durante la visita de los Reyes al Vaticano, fué detenido en la Plaza de San Pablo, un individuo que infundió sospechas a la Policía.

Entre el público se produjo en los primeros momentos gran alarma.

Hubo sustos, carreras y desmayos.

El detenido es un individuo de largas barbas, cubría su cabeza con un chambergo de amplia ala y vestía una capa de estameña con muchas conchas, como un peregrino.

La Policía le sometió a un interrogatorio, que resultó difícilísimo por que el sujeto en cuestión ignoraba el italiano.

Por fin logró entenderse, pidiendo que le interrogase un sacerdote, con el que conversó en latín.

Manifestó que era un español que vivía en un rincón apartado de los Pirineos.

Al enterarse por unos aldeanos de la iniciativa del ex ministro de Estado Sr. Alba, de que los Reyes hicieran un viaje a Roma, le entraron deseos de presenciar la entrada de los Soberanos españoles en el Vaticano.

Para lograr sus propósitos se puso en camino de Roma.

La travesía fué penosa, pues la hizo a pie y sin más recursos que los que le proporcionaba la gente piadosa y hospitalaria.

La Policía le pidió que identificase de algún modo su personalidad, pues carecía de documentos.

El misterioso personaje dijo que se confiaría al sacerdote, con el que sostuvo larga y secreta conversación.

Al terminar ésta, el sacerdote se negó a decir lo que el detenido le había manifestado, alegando que era un secreto de confesión, pero que él respondía del detenido para que se le pusiera en libertad, como así se hizo.

El programa de la estancia en Roma

Los telegrafistas italianos han enviado a sus colegas de España, el programa de los actos que han de celebrarse durante la estancia de los Soberanos en Roma, entre los que figuran los siguientes:

Martes.—Visita al panteón del Soldado Desconocido; a las 10, visita al Museo de Arte Antiguo; a las once, almuerzo en el Quirinal; a las dos de la tarde, manobras militares; a las ocho de la noche, comida en el Quirinal.

Miércoles.—Por la mañana almuerzo en el Quirinal, a las dos de la tarde visita al Instituto Internacional Agrícola; a las cinco, recepción en el Quirinal; a las ocho y media de la noche comida en la Embajada de España cerca del Vaticano.

Jueves.—Por la mañana almuerzo en el Quirinal; a las dos de la tarde, visita a la Escuela Vittorini; a las cuatro visita al Hipódromo; a las ocho de la noche comida en el Quirinal; a las once,

función de gala en el Teatro Constanza.

Viernes.—A las nueve de la noche recepción en el Ayuntamiento.

A las diez saldrán los Soberanos españoles con dirección a Nápoles, en viaje de regreso a España.

Teatro Principal

Jueves 22 extraordinario
ESTRENO

“Cleo la francesita”

SUBLIME PRODUCCIÓN
CINEMATOGRAFICA

La actuación del Directorio

(POR TELÉFONO)

Madrid 20 22'15.

En la Presidencia

El contralmirante Magaz acudió muy temprano a su despacho de la Presidencia, donde le visitaron los generales que forman el Directorio.

Después recibió otras muchas visitas.

En el Hospital de Carabanchel.—Imposición de una condecoración al coronel De Vitto

Al mediodía se trasladó el contralmirante Magaz al Hospital Militar de Carabanchel, donde impuso la medalla del Mérito Naval al coronel italiano De Vitto. Este se encuentra actualmente en dicho benéfico establecimiento, curándose de las heridas que recibió en el accidente que sufrió a bordo del acorazado «España».

En el acto de imponerle la preciada condecoración, el coronel De Vitto pronunció cariñosas frases de agradecimiento a España.

Aludió al viaje de los Reyes a Italia, expresando el mutuo cariño que existe entre los dos países.

Visitas

Estuvieron en la Presidencia a visitar al presidente interino, varias comisiones, entre ellas la de la Junta de Obras del Puerto de Huelva, que expuso su gratitud al Directorio por el interés que demuestra en atender sus peticiones.

Por la tarde visitó a los generales del Directorio, una comisión de subalternos del Estado, interesando se les concedan las mejoras que desde hace tiempo tienen otorgadas.

También estuvieron en la Presidencia una comisión de ingenieros, llamada por el general Mayanda para aclarar algunos puntos de la Memoria que le entregaron hace días, y otras personas particulares.

La Memoria relativa a las minas de Asturias

Una comisión de ingenieros de minas, acompañada del Sr. Llaneza estuvo en la Presidencia entregando la Memoria relativa a las minas.

Al salir los comisionados fueron interrogados por los periodistas, negándose a hacer manifestaciones, limitándose a decir que el presidente interino había escuchado atentamente las aclaraciones que le hicieron.

El Sr. Llaneza, a requerimientos de los informadores, agregó que de la Memoria se deducen graves responsabilidades.

—Pueden ustedes decir—ma-

nifestó por último—que con menos motivo están en la cárcel exalcaldes, ex concejales y ex secretarios.

Magaz y los periodistas

A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que no tenía nuevas noticias de la estancia de los Reyes en Roma.

El nuevo Parlamento.—Dice la Prensa

Algunos periódicos continúan ocupándose de la situación actual de España.

«El Sol» mantiene la necesidad de que se constituya un parlamento chico, para asesorar al Directorio.

Algunos — dice — prefieren el asesoramiento secreto, pero nosotros creemos que debe de ser público para poder exigirle responsabilidades.

«El Liberal» dice que el Poder público no puede ser irresponsable y afirma que la única forma de exigirle responsabilidad es constituir el Parlamento.

Los delegados gubernativos

Ultimase con gran actividad el acoplamiento de los delegados gubernativos, algunos de los cuales salieron ya para sus respectivos destinos.

¿El ex-Kromprinz a España?

Dícese que el Gobierno belga ha expresado sus deseos de que el ex-Kromprinz de Alemania, sea internado en España.

Un telegrama del alcalde

Con motivo del viaje de los Reyes a Italia, el alcalde de esta Corte Sr. Alcocer envió un telegrama muy expresivo al jefe del Gobierno italiano, Mussolini, y otro al cardenal Gasparri.

Un concierto de la Banda de Zamora

El concierto que dió el domingo la Banda del Regimiento de Zamora fué escuchado por numeroso público que aplaudió la excelente labor de aquella colectividad.

En el programa de este concierto figuraba un número de Lohengrin que interpretó con gran acierto la admirable banda.

Tanto el maestro Sanz como todos los profesores que dirige, hacen una meritísima campaña artística con los conciertos con que amenizan los paseos de los domingos a las horas del mediodía.

Información general

(POR TELÉFONO)

Madrid 20-22'45.

En el Supremo de Guerra

Vista de una causa

Hoy se celebró ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa por negligencia contra el teniente de la Escala de Reserva don Enrique Carballo Losada.

Este se hallaba en Annual al ocurrir el desastre del año 21.

Por ser el teniente más antiguo que había en la trágica posición se le encargó de proteger la retirada en dirección a Ben-Tieb.

Durante la huida, el teniente Carballo dejó el mando de las fuerzas, ocupándose en atender a los heridos.

Al día siguiente llegó a Dar Drius solo, extenuado y enfermo, hasta el extremo de tener que ingresar en el Hospital.

El Consejo de Guerra celebrado en Melilla absolvió al teniente Carballo, pero desintieron de la sentencia el auditor y el comandante general.

El fiscal del Supremo de Guerra solicita la pena de un año de prisión por negligencia, pues debía de ocuparse del mando de las tropas y no de cuidar los heridos.

Aunque la sentencia no se hizo pública todavía, existe la impresión de que será absolutoria, dada la humanitaria actuación del teniente Carballo.

El Parado Social Popular

Disidencias

Un periódico de esta Corte afirma que en el partido Social Popular, apesar de su reciente constitución para desarrollar una labor francamente renovadora, han surgido discrepancias.

Añade que el presidente señor Ossorio y Gallardo, disgustado con los señores conde de Vallellano y Pradera, se dará de baja en dicho partido.

D. Jacinto Octavio Picón

Su entierro

Hoy se verificó el entierro del ilustre escritor don Jacinto Octavio Picón, fallecido ayer.

Presidían el duelo, don Antonio Maura, el hijo político del finado, el escultor señor Benlliure, y el encargado del despacho del Ministerio de Instrucción Pública.

En la comitiva figuraban numerosas personalidades de significación en la política y en el Arte.

AVILA

Asamblea magna

Comunican de Avila que el domingo se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento, una Asamblea magna, para pedir no se suprima la capitalidad de aquella provincia, en caso de acometerse la reforma territorial.

Presidían el acto, el obispo de la Diócesis, el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara de Comercio.

FERROL

El ferrocarril Santiago-Corcubión

Dicen de Ferrol que han celebrado una reunión los representantes de la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil y demás fuerzas vivas de aquella ciudad para tratar de la construcción del ferrocarril Santiago Corcubión.

Se acordó que una comisión vaya a Santiago, para que el alcalde, de acuerdo con los reunidos, convoque a una Asamblea magna, a las fuerzas vivas de Villagarcía, Ferrol, Pontevedra y Vigo, en la cual se propondrá el nombramiento de una comisión que vaya a Madrid a visitar al presidente del Directorio, para interesarle la rápida tramitación de un asunto de tan vital importancia para los intereses gallegos.

A. PÉREZ TRONCOSO
Agente de Publicidad
COLÓN, 30-1.º - VIGO

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 20
(Comunicadas por el BANCO DE LA CORUNA en esta plaza.)

Fondos públicos

Interior 4 por 100.	70'25
Exterior.	84'25
Amortizable 5 por 100.	94'00
Idem 4 por 100.	88'00

Acciones

Banco de España.	568'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	000'00
Banco Español del Río de la Plata.	196'00

Cambios

Francos (cheque).	41'30
Libras (idem).	33'15
Dólares (idem).	33'25
Dólares (idem).	7'65
Marcos (idem).	0'00
Francos suizos (idem).	133'50

Pequeñas crónicas

Costumbres absurdas

Ya se sabe: en cuanto descuelga alguien en España, sea en el orden que sea, los industriales se aprovechan de la popularidad del favorecido por la suerte o por el talento para mejor explotar sus negocios. Desde Maura al «Epañitas chicos», pasando por todos y todos cuantos han tenido alguna popularidad, sus nombres, apellidos o apodosos se han visto en seguida en los escaparates de las tiendas y en los anuncios de todo género, apadrinando marcas de toda clase de artículos de comer, vestir, beber y arder. A lo mejor, el respetable o divertido señor, cuyo apellido aparecía en las etiquetas de cualquier envase, ni había probado en su vida el artículo anunciado ni tenía noticia de la existencia del industrial que lo fabricaba; pero eso no importaba: el negocio es el negocio, y a él iban derechos los explotadores de la popularidad ajena.

Ahora suponemos que con el cambio de régimen político sucederá lo mismo, y pronto veremos anunciado el «Anís Primo de Rivera», los calzados marca «Directorio», las ensaimadas «Martínez Anido» y otras sandeces por el estilo.

Mientras no pase de ahí, bien está. Pero lo que no se puede tolerar es lo que ya hemos leído de que en algunos pueblos y hasta en capitales de provincia piensan variar los nombres de las calles cambiándolos por los de los generales que pertenecen al Directorio, según que dichos señores tengan más o menos relación con los referidos pueblos. Y eso no puede consentirse, no porque los expresados generales no hayan contraído motivos para que incluso se les levante a cada uno una docena de estatuas, sino porque los nombres de las calles y plazas, por raras que parezcan, responden, de ordinario, a alguna tradición o a algún hecho cuya memoria conviene no olvidar, y el variarlos, aparte de la confusión que engendra, supone falta de gratitud para las costumbres o personas que nos precedieron.

Bueno que cuando se abra alguna calle o plaza se las bautice con los nombres de los personajes de actualidad, pero las denominaciones antiguas deben ser intangibles, y en este sentido esperamos que los señores del Directorio, cuya modestia es reconocida, se apresurarán a dar alguna disposición que ataje la manía de adulación y de novedades impudentes a que tan aficionados son los eternos pescadores en río revuelto.

MARTINEZ ORIOL

DOCTOR BAQUIERO
Especialista en garganta, nariz y oídos

De regreso de Alemania, reanudó la consulta de nueva a una PLAZA DE ORENSE, NÚM. 8, 2.º LA CORUÑA

Dr. R. López Pardo

ESPECIALISTA en enfermedades de la PIEL SIFILIS y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CASTELAR, 10.—LUGO

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

LA CORUÑA, VIGO, LUGO, ORENSE, VIVERO, EL FERROL, SARRIA.

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Cámara acorazada en compartimientos de alquiler
HORAS DE CAJA DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO TARDOP

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 21 1'15.
El parte oficial de Marruecos
 El general en jefe del Ejército de África, comunica al Ministerio de la Guerra en el parte oficial de esta noche, lo siguiente:
 Zona oriental.—Esta mañana la escuadrilla de aviación de servicio reconoció el frente enemigo, arrojando 20 bombas sobre la obra número 2 y los poblados del sector de Tisaguín.
 En la zona occidental sin novedad.

Sevilla.—Accidente aéreo
 De Sevilla participan que en la margen derecha del río Guadalquivir, aterrizó violentamente un aeroplano del servicio Sevilla-La-rache.
 Al descender el aparato chocó con los hilos de la línea eléctrica, destruyéndolos.
 El piloto Sr. Hachet, sufrió contusiones en diferentes partes del cuerpo.
 Iba como pasajero un carpintero de la Compañía, el cual resultó también herido.
 El aparato quedó totalmente destruido.
 El gobernador de Sevilla, al dar cuenta de este suceso dice que no sabe si los tripulantes sufren heridas de gravedad, pues han desaparecido del lugar del suceso, suponiéndose que fueran recogidos por los vecinos.

Burgos.—Muerte repentina
 Comunican de Burgos, que ha fallecido repentinamente, en ocasión de hallarse despachando con el capitán general, el general don Manuel Sánchez Valdés.

Pamplona.—Un condenado a muerte
 Noticias de Pamplona dan cuenta de haber terminado la vista de la causa seguida contra Antonio Alvarez García.
 Este fué condenado a pena de muerte por asesinato de su suegra, 4 años y 8 meses de presidio por asesinato frustrado contra un cuñado suyo y cuatro años por atentado contra una autoridad.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

El temporal
 Reina un temporal violentísimo en la mayor parte de Cataluña.
 Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Granada.—Orden de detención
 Despachos de Granada dicen que se han dado órdenes para proceder a la detención del ex alcalde y el ex depositario del Ayuntamiento de Carazunas.

Ayuntamiento destituido
 De La Carolina participan que ha sido destituido el Ayuntamiento de Santa Elena.

Bilbao.—Ayuntamiento sumariado
 Despachos de Bilbao dicen que se ha recibido orden urgente del Tribunal Supremo, de que se sumarie, por desobediencia, al Ayuntamiento de Santurce.

La prohibición de emblemas y banderas
 Otras noticias de Bilbao dan cuenta de que la Policía detuvo a un sujeto llamado Santos Robellat, por llevar una bandera blanca y encarnada de pequeñas dimensiones.
 El detenido protestó, siendo puesto a disposición de la autoridad militar, como infractor de la reciente disposición prohibiendo emblemas y banderas.
 El jefe de Estado Mayor decretó la libertad de Santos, por entender que la prohibición afecta únicamente a actos políticos.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

El temporal
 Reina un temporal violentísimo en la mayor parte de Cataluña.
 Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

El temporal
 Reina un temporal violentísimo en la mayor parte de Cataluña.
 Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

El temporal
 Reina un temporal violentísimo en la mayor parte de Cataluña.
 Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

El temporal
 Reina un temporal violentísimo en la mayor parte de Cataluña.
 Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

El temporal
 Reina un temporal violentísimo en la mayor parte de Cataluña.
 Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Barcelona.—Sacudidas sísmicas
 De Barcelona comunican que en la madrugada del domingo se registró una sacudida sísmica que momentos después se repitió con mayor intensidad.
 Se produjo la natural alarma entre el vecindario, ocurriendo algunas peripecias.
 En el Valle de Agram, perecieron muchas cabezas de ganado y quedaron destruidas las líneas de comunicación.

DESDE BARALLA

Decomiso de pan
 Comunican de Baralla que en la feria celebrada en aquella villa el domingo último, han sido decomisadas por la Guardia civil numerosas piezas de pan de las que se expendían al público.
 Al vecino de Lajosa, Serafin Saavedra Pérez, se le incautaron de 119 kilos, 105 medios y 147 cuartos kilos, por faltarles en el peso de 40 a 60 gramos en cada pieza.
 Al vecino del anterior, Severino Saavedra Tallón, también le fueron decomisados por igual causa, 39 kilos, 42 medios y 79 cuartos kilos.
 Como además de la falta de peso que queda dicha, vendían el kilo a 70 y 80 céntimos en vez de hacerlo a 60, que es el precio que tiene fijado aquella Alcaldía, se instruyó el correspondiente atestado del que juntamente con los dos desaprensivos expendedores de pan, se hizo entrega al alcalde de aquel Ayuntamiento.

Movimiento de población ocurrido el día 20 de noviembre en el término municipal:
 Nacimientos
 Nazario Salgado Hortas, en Lugo y María Antonia Vázquez Varela, en ídem.
 Defunciones
 Ventura Trigo Díaz, de 69 años de edad (arterio esclerosis); Pedro López Castro, de 44 años (con-gestión cerebral).

DEL REGISTRO CIVIL
 Movimiento de población ocurrido el día 20 de noviembre en el término municipal:
 Nacimientos
 Nazario Salgado Hortas, en Lugo y María Antonia Vázquez Varela, en ídem.
 Defunciones
 Ventura Trigo Díaz, de 69 años de edad (arterio esclerosis); Pedro López Castro, de 44 años (con-gestión cerebral).

LOS TÉS DEL CASINO
 Hoy se dará un té en el Casino a las seis de la tarde. Como hoy se seguirán dando todos los miércoles en aquella sociedad.
 Para asistir a estos té es necesario tomar tarjetas especiales en la Conserjería del Casino desde las tres de la tarde.
 Las fiestas que se organizan en la aristocrática sociedad de la Alameda son siempre un éxito franco para los organizadores, y así ha de serlo la preparada para hoy, a juzgar por la animación que reina entre el elemento joven.
 El té estará dispuesto para servir a las seis en punto. Después de esa hora estará frío. Preciso es ser puntual.
 Una orquesta amenizará el festejo y tocará bailables para que los aficionados al baile no dejen de tener un medio más de pasar agradablemente el rato.

La fiesta de los músicos
 Mañana, día 22, fiesta de Santa Cecilia, los músicos de esta capital honrarán a su Patrona con los siguientes cultos:
 A las 8. Misa de comunión durante la cual la Capilla de voces cantará escogidos motetes, y un quinteto de cuerda tocará algunas piezas con acompañamiento de órgano.
 A las 11. Misa solemne. Se cantará la misa grande en «mi b» de H. Eslava, a cuatro voces y grande orquesta.
 Al ofertorio «Angelus» de Massenes y al final de la misa el Himno a la Santa, de F. Tapies, a cuatro voces y orquesta.
 NOTA: A fin de complacer a los muchos y valiosos elementos orquestales que quieren tomar parte en la fiesta, la misa y el Himno final serán solo con acompañamiento de grande orquesta, sin órgano.

Se vende se arrienda una casa con piso y con huerta, sita en la carretera de la Coruña (Aito de Garabatos), sirviendo para industria. Para informe dirigirse a su dueño Calle de la Ruanueva n.º 35 piso 1.º.—Lugo. h-21 d

ECOS
 Se anuncia por la administración principal de Correos la subasta pública para el diario transporte de la correspondencia, en automóvil, entre las oficinas del Ramo de Monforte y Pantón, bajo el tipo de 2.000 pesetas anuales.
 Las proposiciones pueden presentarse hasta el día 1.º de diciembre próximo, verificándose la apertura de pliegos el día 6 del mismo en la administración principal de Correos de esta capital.

META
 su mano, en un guante inglés muy bonito que ha recibido Casa Arturo y a la vez que la conserva del frío, la conservará blanca y fina, para el día de mañana que se la pidan.

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

La Alcaldía de Triacastela hace público que necesitándose en aquella villa local a propósito para instalar la escuela nacional de niñas del distrito escolar de Triacastela, se abre concurso por quince días a fin de que los propietarios de fincas urbanas sitas dentro del citado distrito escolar puedan proponer local para la instalación de la precitada escuela nacional.
 La Corporación municipal de Carballedo en sesión de 14 de los corrientes, acordó abrir concurso para proveer el cargo de Recaudador de aquel Ayuntamiento.
 Los que opten a dicho cargo presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento las solicitudes durante el término de cinco días.
 Los aspirantes se obligarán a consignar en el Banco de España la cantidad de 30.000 pesetas para garantizar el aludido cargo, cuya suma no podrán retirar de dicho establecimiento bancario, sin presentar en el mismo certificación acreditativa de haber sido aprobados por la Junta municipal las cuentas de su gestión y que no resulta deudor al ayuntamiento de cantidad alguna.

EN SU TOILETTE
 Una gota de Extractos de flores ORIGALIA
 CLAVEL
 LILAS
 ROSAS O
 ACACIA
 dará la sensación del buen gusto y dejará tras sí, una estela de gran CHIC y persona elegante.
CASA ARTURO

He aquí los precios medios que rigieron en el mercado celebrado ayer en la Plaza de Abastos, según la nota facilitada por la oficina de la Guardia municipal:
 Centeno, ídem, 4'00 pesetas.
 Trigo, ferrado, 5'00 »
 Maíz, ídem, 5'75 »
 Habas, ídem, 7'00 »
 Castañas, ídem, 2'25 »
 Huevos, docena, 3'25 »
 Patatas, quintal, 10'00 »
 Toeino, kilo, 4'50 »
 Manteca, ídem, 4'50 »

Se sacrificaron en el matadero público 24 reses vacunas y 0 cabrias. Entraron en la plaza de abastos 15 bultos de pescado

UN POQUITO DE ATENCIÓN
 Hemos recibido una enorme colección en trozos de piel desde 2 pesetas.
 En abrigos para señoras hay verdaderas preciosidades.
 Estupenda colección en géneros de punto de lana y algodón para señora, caballero y niño.
 En colchones, colcha, mantas de abrigo, toallas, echarpes para señora así como todo cuanto pueda existir en tejidos, esta casa es única.
 Tenemos también un bonito surtido de impermeables y para señora, caballero y niño que solo viéndolos se concibe lo barato que vendemos.
 Está agotándose la partida de cuellos seda para caballero al precio de 10'75 pesetas!! uno.
 Para caballero la sección sastrería con el famoso cortador Sr. Oceano al frente es un verdadero éxito, solo una visita a nuestros talleres para quedar asombrados.
 Esta casa ha resuelto el problema del trapo.
 Precios rigurosamente fijos.

¡¡TODO BARATO!!
 Casa de Saldes, Conde Pallares,

Por Real orden se ha declarado obligatorio, a partir del mes actual, el llevar los libros registros para conocer los ingresos profesionales para la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, a los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de cambio y bolsa y corredores oficiales de comercio, que deberán llevar sus libros a sellar a las respectivas Delegaciones de Hacienda.

La fué administrado el Santo Viático al oficial jubilado de Hacienda D. Santiago López, a quien se le agravó la enfermedad que padece. Deseamos su restablecimiento.

La junta del Círculo de las Artes proyecta la inauguración de una exposición de pinturas de carácter local para el próximo domingo.

Por espacio de quince días se halla de manifiesto al público en la Secretaría del municipio de Villalba,

los que conociendo la existencia de un prófugo, envían al apartado de Correos de Madrid, núm 12.065, los datos que conozcan, especialmente, donde vive el prófugo año y ayuntamiento en que sorteó.

Se garantiza como descen la entrega de las 750 pesetas, guardando absoluta reserva de la persona que haga estas referencias.
 No equivócase:
Apartado de Correos 12.065 Madrid

NOVEDADES

La última palabra en confecciones.
 Desde hoy, gran rebaja de precios en géneros y confecciones.

Sto. Domingo, 7

NÚÑEZ

Acaba de recibir un variadísimo surtido en géneros para la próxima estación de otoño.

Sto. Domingo, 7

Señores Sacerdotes:
 Visiten esta casa con la cual no puede competir ninguna de fuera de Lugo en economía para toda clase de prendas talares.

EN EL ASILO MUNICIPAL

Comida extraordinaria
 A la hora de servirse ayer la comida a los acogidos en la Casa municipal de Beneficencia se presentó en el comedor del establecimiento el gobernador Sr. Tovalina para reconocer la comida, y después varios soldados con el sargento de cocina Sr. Ramos condujeron desde el cuartel de San Fernando al Asilo municipal los pichones muertos en las tiradas del domingo, bien condimentados y en abundancia para servir de plato extraordinario a los pobres acogidos.
 Muchas distinguidas señoritas cuyos nombres nos es imposible recordar de momento, y entre las que figuraban las de Tovalina, Varela Basabard, Carro, Carvallo, Pardo Rodríguez, Zapino, Arce, Abraira, Iglesias Oscariz, Dafonte, Marmol y Pedreira, se dispusieron a servir a los asilados la comida, en la que no faltó el vino y hubo postres adquiridos por la comisión organizadora de las fiestas de tiro de pichón.
 Estaban en el comedor durante esta comida el concejal de la comisión de Beneficencia señor Vázquez Barcia, el secretario del Ayuntamiento Sr. Pardo Pallín, todos los organizadores del obsequio a los asilados y algunas otras personas.
 Los acogidos daban vivas al tiro de pichón, a los tiradores, a las mádrinas de los tiradores, al gobernador y al Directorio militar.
 Los platos que formaban parte de la comida ordinaria correspondiente al día de ayer estaban muy sabrosos y abundantes, por lo que fué felicitada la superiora de la Casa-Asilo Sor Romana, que apenas tuvo conocimiento de la llegada del gobernador a la Beneficencia se presentó en el comedor presenciando la inspección realizada por el Sr. Tovalina.

Volvió a elevarse en enero de año actual, y en un nuevo descenso, llegó en junio al 70 por ciento sobre la cifra de 1914.
 Alemania es uno de los países donde la variación ha sido mayor. Como que puede calificarse de espantosa.
 En 1922 llegó a un 25.292 por 100, y en junio del año actual, se había elevado en un 1764.900 por 100!
 Pero aún fué más espantosa en Austria, donde la vida costaba, al terminar la guerra, veinticinco veces más que en 1914.
 Y aún no quedó ahí el alza, porque en 1920, llegaba a representar un 264.111 por 100 más que antes de la guerra, y en junio del presente año, ¡1.151.200!

Australia paga ahora un 36 por 100 más que en 1914; Bélgica, un 319; Canadá, un 46, después de haber subido en 1920 a un 90; Dinamarca, un 104; los Estados Unidos, un 69; Finlandia, un 1.008; Francia, un 131; la Gran Bretaña, un 69; India Inglesa, un 51; Italia, un 349; Luxemburgo, un 337; Noruega, un 136; los Países Bajos, un 35, después de haber llegado en 1920 a un 110; Suecia, un 74, Suiza, un 68.
 Como se ve por estos datos, que se refieren al coste de la vida en general, en España está más cara, con relación al año de 1914, que en Australia, Canadá, Estados Unidos, Gran Bretaña, India Inglesa, Países Bajos y Suiza; pero están peor que nosotros Suecia, que casi nos iguala; Noruega, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Italia, Finlandia, Alemania y Austria, sobre todo los tres últimos países.

Claro está que no porque en todos esos países se viva peor que aquí, podemos nosotros considerarnos felices, sobre todo habiendo otros que han salido mejor librados de las consecuencias del gran desastre. Pero no deja de ser un consuelo, por aquello del mal de muchos...

TEATRO PRINCIPAL
 El jueves, 22, extraordinario estreno de la sublime producción cinematográfica «Cleó la Francesita».

CRONICA JUDICIAL
HURTO
 Vióse ayer en la audiencia una causa por hurto instruida en el Juzgado de Chantada contra Maximino Antonio Buceta Paz y Antonio Prado Vázquez.
 Defendió al primero el Sr. Cora y al segundo, el Sr. Fernández Vivero.
 Sostuvo la acusación el abogado fiscal Sr. Ibarra, quien pidió se impusiese a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.
 Los letrados encargados de las defensas, sostuvieron la inculpabilidad de ambos procesados interesando la absolución.
 El juicio quedó concluso para sentencia.
DISPARO Y LESIONES
 También se celebró ayer la vista de otra causa por disparo y lesiones instruida en el Juzgado de Sarria contra Manuel Sobrado Castro.
 En vista del resultado de las pruebas practicadas en el acto del juicio, el representante del Ministerio fiscal retiró la acusación.
 La defensa estaba encomendada al Sr. López Pérez.

EL COSTE DE LA VIDA
 LO QUE SUBIÓ DESDE 1914
 El «Boletín de Estadísticas», que publica el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, contiene en su último número, que acabamos de ver, datos muy interesantes respecto a lo que ha variado el coste de la vida en España y otros países desde el año de 1914, de tan ingrata recordación.
 Examinando esos datos, vemos como el avance de la Guerra Europea fué influyendo en el coste de la vida, y cómo éste siguió elevándose aún después de terminada la gran contienda.
 En España, por ejemplo, esa elevación llegó a su grado máximo en 1920, año en que nos costó la vida un 91 por 100 más que en 1914, descendiendo luego, hasta llegar en 1922 a un 79 por 100.

DESPUÉS DE UNA EXPOSICIÓN
 Como homenaje al artista que triunfa fué ofrecido a Saturno Lois, por sus amigos, un «xantar» en uno de estos días pasados.
 Con él se ratificó el justo aprecio a que es acreedor este laborioso e inteligente dibujante y pintor.
 Al final, D. José Alvarez, dedicó sentidas frases de elogio al homenajeado y se brindó por la Gloria de Lois.

CASA BALBÁS
SASTRERIA TEMPORADA DE INVIERNO
 La última palabra en gabanes de resultado garantido
 Entrajes estambre y pantalones fantasía, lo más elegante y nuevo.
Plaza Mayor, 25

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

Banco Herrero

CAPITAL: Pesetas 15.000.000
Domicilio social: Oviedo

SUCURSALES.—Lugo, Zamora, León, Palencia, Benavente, Astorga, Cangas de Onís, Cangas de Tineo—Cudillero (agencia), La Felguera, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda (agencia), Pola de Allende (agencia), Pola de Siero, Pola de Laviana, Ribadeo (Lugo), Ribadesella, Sama de Langreo, Tineo (agencia) y Vegadeo (agencia)
PROXIMA: APERTURA: PRAVIA.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancarios de la CASA HERRERO Y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
Aceptaciones.—Igualmente se encarga de hacer aceptar giros por banqueros de primer orden.
Caja de ahorros.—Ha establecido una Caja de Ahorros donde se reciben imposiciones de una peseta en adelante.

Sucursal en Lugo: Plaza de la Constitución, núm. 17
Horas de oficina: De nueve y media a dos y de cuatro a cinco.

AVISO IMPORTANTE
 A los acreedores de la casa «Pedro Romero y Hermanos» en la sucursal de Lugo.
 Tercero.—La mujer casada, no puede cobrar sin la legal autorización de su marido.
 La Comisión liquidadora.
 Lugo, 15 de noviembre de 1923.

AVISO
 La Empresa de automóviles «Las Américas», pone en conocimiento del público su nuevo domicilio en la casa de Gervasio Rodil, de Piedraíta, Ronda de Castilla, donde reciben toda clase de encargos y facilitan los asientos.

Asociación de Ganaderos del Reino
 Cotizaciones en el Mercado y Matadero de Madrid y Barcelona, por kilo canal los días 15 y 16 de noviembre

MERCADO Y MATADERO DE MADRID
 Ganado gallego:
 Fina, 2'83 a 3'04 ptas. kilo
 Bueyes, 2'59 a 2'70 » »
 Vacas, 2'30 a 2'56 » »
 Impresión del mercado: Regulares existencias, notándose bastantes partidas de ganado gallego, lo que hace que los precios para esta clase de ganado no acusen mucha firmeza.

MERCADO DE BARCELONA:
 Ganado gallego:
 Vaca, 2'20 a 2'30 ptas. kilo
 Ternera, 3'15 a 3'25 » »
 Bueyes, 2'20 a 2'30 » »
 Impresión del mercado: Regulares existencias.

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

CLINICA DEL Dr. BENAVENTE
 Consulta y operaciones de la vista
 Feijóo, 1 LA CORUÑA

El reparto general por utilidades formado por la Junta correspondiente para el ejercicio corriente a fin de cubrir el déficit del presupuesto municipal.

La recaudación voluntaria por territorial, industrial y demás conceptos del tercer trimestre del año 1923-24, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Sober los días 19 al 30 del actual mes en los sitios de costumbre.

De la Capitana general comuncaron al Gobierno civil que ha sido confirmado en el cargo de Vocal de la Comisión organizadora del Somatén, D. Eulogio Rosón López, quien ejercerá su misión en el partido judicial de Becerreá.

LLAVES muy pequeñas, sujetas a un arillo de acero, numeradas con el 486 una, y 489 la otra; llevan grabado «Unión Cerrajería» la persona que las encuentra, puede entregarlas en esta Administración, donde se le gratificará.

Pérdida. La persona perdida una yegua cerrada, de siete cuartas, castaña, patas traseras calzadas, pelos blancos en la frente, puede pasar a recogerla a Pradeda, ayuntamiento de Guntin, casa de José Vilanova.

Hace dos meses que fué encontrada en un prado de la misma parroquia, donde llevaba ya cerea de un mes.

Traspaso por no poder atenderlo su dueño, se traspasa el acreditado establecimiento de ultramarinos y cerería de Ramón López Darriba, sito en la calle de la Cruz, n.º 3, de esta ciudad.

Para informes en el mismo establecimiento.

Se vende a voluntad de su dueño la casa n.º 4 de la Rinconada de Sto. Domingo, en el Registro de la Propiedad informarán.

Subasta El día 2 de diciembre próximo, a las doce de la mañana, y en la Notaría de D. Manuel Montero Lois se verificará la subasta pública de la casa número 12 de la calle de las Flores de esta ciudad.

Venta de la casa n.º 8 de la calle de la Ruaveña, libre de pensión el que desee adquirirla, se entenderá con don Andrés Castelo. Cruz 9, Lugo, o con D. Domingo González, Recatelo número 16, Lugo. Los mismos señores, venden dos Cosos y un Prado de 34 ferrados, y 25 a Viñedo, en la misma finca sita en el Campo de la Compañía, en Monforte. Dicha finca mide 59 ferrados de sembradura y libre de pensión. h-8 d

Vendo lana lavada pura de Castilla precios económicos. En casa de D. José Pérez Riveiro. Casa de Comidas, Estación.

Casa ALICIA La acreditada casa de comidas de ALICIA, titulada LA CONCHA, establecida durante muchos años en la calle de S. Marcos, núm. 2, pone a conocimiento de su numerosa clientela, que se trasladó a los números 4 y 6 de la misma calle, contando con toda clase de comodidades donde el público saldrá satisfecho de los buenos servicios a que esta casa se dedica.

María Jáñez DE SIERRA PROFESORA EN PARTOS Ofrece sus servicios dentro y fuera de la población, a precios convencionales. bonde de Pallares. 5-3. LUGO

Mlle Julie Cotiart PROFESORA de FRANCÉS

Abrirá el 1.º de Noviembre dos cursos alternos de dicho idioma para señoritas, niñas y niños al precio de 750 pesetas. Horas: por la mañana de 10 a 11 y por la tarde de 7 a 8. Los alumnos no necesitan libros. CASTILLO, 14, 2.º

DE GALICIA

CORUÑA. El encargado del café denominado «New r», establecido en la calle de la Marina, número 43, Faustino Montes Fernández, denunció en la Comisaría de policía que, a las ocho de la mañana de anteaer al llegar al citado establecimiento, para comenzar su trabajo, notó que la puerta se hallaba abierta y, entrando en el interior de la tienda, advirtió que el cajón había sido violentado, viendo seguidamente que se había cometido un robo, llevándose los reteros 92 pesetas, un revólver, 29 cápsulas y 20 cucharillas.

El establecimiento robado es propiedad de D. Manuel del Castillo Ibañez.

Por la inspección ocular que practicó la policía se pudo comprobar que la puerta había sido abierta de dentro para fuera, deduciéndose de este hecho que, o bien quedó abierta desde el sábado, o que quedando alguien en el interior de la tienda al cerrarse, cometió después el robo, dándose seguidamente a la fuga.

El encargado denunciante cree en esta segunda suposición, por cuanto manifestó tener la seguridad de haber dejado la puerta cerrada. La policía practica diligencias encaminadas a aclarar el asunto.

Por hallarse comprometido en un expediente que se sigue en el juzgado

de instrucción del distrito de la Audiencia, ha sido detenido ingresando en la cárcel, el industrial establecido en la calle de la Florida, D. José Veira Ambroa.

Se ha comprobado que este individuo se dedicaba a confeccionar certificados falsos del Registro civil y de las parroquias, que facilitaba a muchas jóvenes a quienes convenía acreditar mayoría de edad para dedicarse legalmente a fines inmorales.

Mañana, jueves, a las ocho de la noche, en el salón de actos de la «Reunión de Artesanos», dará su anunciada conferencia el señor marqués de Figueroa, acerca del «Renacimiento literario y artístico de Galicia y sus consecuencias».

Las próximas conferencias están a cargo de los Sres. Cabeza de León, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago, quien disertará sobre la «Materia de conferir los títulos en dicha Universidad», y Gil Casares (D. Miguel), que tratará del «Analfabetismo en Galicia».

A éstas seguirán las de otros señores, cuyas fechas y temas se anunciarán oportunamente.

FERROL. Ocurrió en la cercana parroquia de Caranza, una lamentable desgracia.

En ocasión en que sus padres habían dejado sola en su casa a la niña de 10 años Carmen Bustabad Arube se dirigió a una de las habitaciones, donde aquellos guardaban una escopeta, que había pertenecido a su

abuelo y que se hallaba cargada desde hace 25 años.

Jugando con el arma se le disparó a la pobre criatura, penetrándole el tiro por la boca, produciéndole una muerte horrible.

En cumplimiento de órdenes del Alcalde Sr. Romero Filgueira, en lo sucesivo la guardia municipal dará cuenta a su jefe, de todos los niños comprendidos entre los 8 a 12 años que circulan por las calles durante las horas de nueve y media a doce de la mañana y de dos y media a cuatro de la tarde, que son las de los colegios.

Se les tomará la correspondiente nota del nombre y apellidos, el de los padres y domicilios. Los que van acompañados de persona mayor, no serán objeto de ninguna molestia.

SANTIAGO. Hoy al terminar la sesión del Ayuntamiento, primera vez y con arreglo a la última disposición del Directorio, uno del público presentó una solicitud, y, además un obrero pidió que se le reservase el uso de la palabra, para la sesión próxima, a fin de tratar de un asunto referente a la plaza del Mercado.

Bajo la presidencia del comandante militar de la plaza y como árbitro de las diferencias suscitadas entre las juntas general y directiva de la sociedad «Unión Protectora de Artesanos», se reunieron ayer en la Comandancia una comisión de seis señores socios — que se harán cargo inmediatamente de la asociación —, recaeando el nombramiento de presidente en el asociado más antiguo de la colectividad, de los allí presentes, D. Angel Vilegas, industrial de esta plaza.

Se dice que entre algunos de los nombrados para esta importante misión colectiva, hay el pensamiento de pedir se convoque a junta general extraordinaria, antes de dar comienzo a la acción depuradora.

ORENSE. El delegado militar del Ayuntamiento de Rua, ordenó también la detención de los ex recaudadores Rafael Estévez Losada y Robustiano Fernández.

Estos individuos aparecen en descubierto con el Ayuntamiento.

La Guardia civil de Pilar de la Barra no cumplimentó la orden de detención respecto del ex-alcalde de Coles, Juan Rapel Figueras, dada por los delegados militares que giran la visita de inspección, por hallarse aquel imposibilitado efecto de un ataque de apoplejía.

PONTEVEDRA. Estuvo en Tuy el representante de la empresa «Circo Pailisse» con objeto de realizar las gestiones necesarias para poder exhibir en Tuy la magnífica colección de fieras que tan poderosamente están llamando la atención de todos los públicos.

En el lugar de Vilanova de la carretera de Pontevedra a Villagarcía, ocurrió un accidente automovilístico que costó la vida a un conocido y apreciadísimo médico de Caldas, D. Antonio Bua, yendo en auto a visitar enfermos, tuvo la desgracia de sufrir un accidente de tal importancia que resultó muerto.

La noticia ha producido penosísima impresión en esta ciudad, donde el distinguido médico tenía amigos.

Continúan los delegados gubernativos su visita de inspección al Ayuntamiento de Pontevedra.

Varios vecinos han sido llamados a declarar ante la comisión aunque se ignora sobre que asuntos versaron dichas declaraciones.

No comprar muebles SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES DE Manuel C. Varela 7. SAN PEDRO, 7 LUGO Encontrarán mucha economía en precio y construcción

Cerveza exquisita lo es, sin discusión, la que elabora la fábrica «El Águila de Madrid» en sus marcas «Dorada y Alemana» (negra); así está reconocido por todas las personas de buen gusto. Representante único en Lugo, Pedro G. Andoy, domiciliado en la fábrica de hielo y Bar S. Marcos n.º 5 Teléfono 176 como el ÁGUILA de SA. Pedir en todas partes.

Clinica del médico cirujano especialista

TOMÁS NÚÑEZ CORDERO PIEL, VENEREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER

Tratamiento y curas con observación analítico biológico. Instrumental completo de Cirugía. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica. PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «NVICTVS» con todos sus accesorios-electrodos, etc., etc. Urétroscopos-Cytoscopes-Rectoscopes, etc., para el Diagnóstico, tratamiento y curación. S. Andrés, 117, 2.ª Coruña. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 No consulta a domicilio

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA Doctor Ramirez Diagnóstico precoz. Tratamiento específico -Operaciones Plaza de Lugo, 10-2.ª LA CORUÑA Consulta de 11 a 2

YA LLEGÓ una importante remesa del exquisito Dulce de Membrillo de Puente Genil marca EL LEÓN que se despacha a precios baratísimos en cajas de madera de varios tamaños y suelto por kilo en el comercio «Las Américas» Reims, 8. Teléfono 156

¿Desea usted un sastre que le vista bien y le cobre económico? Pruebe usted con Zúñiga Si no le agrada, déjele usted sus encargos y nada pierde Obispo Aguirre, 2. LUGO. Frente al Círculo. Sastre de gran moda a pequeñas utilidades

JOSE HERRERO LOBEJÓN (Frente a la Estación del ferrocarril) ABONOS MINERALES marca «CROS» Siempre grandes existencias, recibidas directamente de las fábricas CONTENEDORES DE CEMENTO, HARINAS, MAIZ, CEBADA Y PAJA

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR ES LA Continental SOLICITENSE CATALOGOS GRATIS A ORBIS, S. A., Balmes, 12. Barcelona

AUTOMÓVILES Y CAMIONES Payo Gómez, 3 Teléfono núm. 422 CORUÑA FIAT Ronda Coruña, 4 Teléfono núm. 40 LUGO Julio Desronces EFECTOS PARA CONSTRUCCION

Demetrio Alvarez Arias LA MÁS ANTIGUA EN SU CLASE Y ÚNICA EN CONDICIONES Unico vendedor del cemento marca «Rezoia» (ANCORA) empleado en las obras más importantes de la Región; edificación de los Sres. Sobrinos de Pastor, Terrazas, y Teatro de Linares Rivas de La Coruña. Marca exclusiva empleada, en los muelles y bases navales de El Ferrol. Artículos Sanitarios: Inodoros, Bidets, Bañeras de zinc y hierro esmaltado, Lavabos, Cisternas, Fregaderos y Calentadores de baños. Carbones: Minerales y vegetales con servicio a domicilio. Cervezas y Sidras: Depósito de «La Cruz Blanca» de Santander y sidras de marca. Abonos minerales: En todas graduaciones y Escorias «THOMAS» para prados. Pinturas: Preparadas en pasta y polvo, aceites, aguarrás, barnices y brocha. Tuberias de barro, grés y plomo, ladrillos, azulejos, baldosas, tejas, etc. MANUEL BECERRA 12, 14, 15 y 17. Teléfono n.º 54. LUGO

Anemia :-: Tuberculosis Neurastenia Catarros crónicos, etc.

TOMAD Histogeno LLOPIS

Insustituible en las convalecencias Laboratorios: A. LLOPIS - Rosales, 8 y 12 Madrid

LA DULCE ALIANZA MANUEL GONZÁLEZ-SARRIA Las galletas de esta marca representan para el público económico y exquisito postre. Exporta

Consulta ortopédico Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras) cualquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen, totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia los adolescentes, y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

CONSULTA EN LUGO, HOTEL MÉNDEZ NÚÑEZ, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

En Mondoñedo Fonda de Cándida Canoura, el día 23 de los mismos meses. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE MENA, 23-1.º

Manuela Méndez PROFESORA EN PARTOS SE TRASLADÓ A LA CALLE SAN PEDRO 16 Teléfono, 112.

UN CUENTO La recompensa

—La señorita no está. Vuelva usted luego—; díjole el portero al mendicante que hizo sonar el timbre llamador del palacio de los marqueses de la Lis. Eran éstas las instrucciones que había recibido de la señorita Guillermina momentos antes.

La residencia de los nobles próceres era suntuosa. Situada en el centro de unos hermosos jardines, a los que circundaban grandiosas verjas; predominando en su construcción el blanco mármol de Carrara, parecía el gallardo edificio una paloma nivea posada sobre un lago verde.

Guillermina única heredera de los marqueses de Lis, era un encanto de criatura, física y espiritualmente.

Sus padres que eran católicos, aun cuando no muy prácticos, les había confiado, años atrás, la educación de su hija a las religiosas irlandesas cuyo colegio levantábase a espaldas de la señorial mansión, y éstas, que descubrieron las bellezas que aquella alma atesoraba, supieron grabar en el corazón sencillo y en la voluntad dócil de Guillermina, cuantos afectos nobles y cuantos sentimientos religiosos se necesitan para que luego pasemos por la vida amando a nuestro hermano, a nuestro prójimo, que es como decir, siguiéndolo de cerca a Dios.

Guillermina, ya devuelta a su hogar, gozaba intensamente y se desvivía socorriendo en sus apuros y aficiones a la agrupación de pobres que había determinado a reparar, desde luego personalmente y dentro de su palacio. Y ahora llegaba ésta, a quien la enfermedad venía asateando, y luego penetraba aquel, que carecía de ropa para sus hijos, y más tarde era la pobre viuda a quien habían desahuciado, y luego el infeliz ciego, aquel hombre joven, que fue en tiempos pasados, el sosten de su impedida madre y de sus tres hermanitos.

Quando se alejó del palacio el pobre a quien el portero había indicado que volviera, la Avenida de los Poetas, donde se alzaba el hermoso edificio, aparecía atraedora, espléndida, bañada por completo de sol; poetizada por aquellos corpulentos álamos, entre cuyas frondosas copas

gorjeaban a las mil maravillas los jilgueros y de cuyo ramaje descendían de vez en cuando los gorriones que, de brinco en brinco, iban rebuscando la migajita o el granito oculto entre la tierra; completamente solitaria, con ese silencio augusto que invita a la meditación y al recogimiento, la amplia Avenida ofrecía al pobre menesteroso un espectáculo grandioso que le proporcionaba un rato de goce en su vida triste, enviándole algo así como un rayito de felicidad. Y él, que era creyente, bendecía a la Providencia que así lo consolaba.

Por delante de la verja de la mansión señorial iba el pordiosero cuando descubrió allá a lo lejos, a dos individuos de aspecto sospechoso, de mala catadura, que estaban detenidos casi al final de ella y miraban por entre el herraje con gran interés, con marcada curiosidad. Llamóle mucho la atención la presencia de aquellos dos sujetos, sopechó de ellos, y conforme iba aproximándose fué urdiendo el plan que pensó seguir para ver si podía enterarse de lo que hablaban.

Ya a cierta distancia, la suficiente para sorprender la conversación, dejó caer el envoltorio que llevaba, el que desató previamente a fin de que se espaciaran los objetos, y mientras los recogía, oyó lo que tramaban junto a la verja del palacio aquellos dos sujetos con facha de facinerosos.

¡Con cuánto acierto procedió tomando sus medidas para sorprender lo que hablaban!

Eran, ciertamente, aquellos hombres, unos criminales, unos malvados que trataban de asaltar durante la noche la suntuosa mansión. El lo había oído todo; no tenía duda. Allí junto a la verja, estaban estudiando el golpe, la forma de efectuarlo con toda precisión, con la mayor seguridad. Pero no les saldrían las cuentas. El, un pobre mendigo, habría de evitarlo. ¡Vaya si lo evitaría, que a todo era acreedora la Srta. Guillermina! ¡Era tan buena!

Y apretando el paso, prosiguió su marcha por la amplia Avenida, sin volver el rostro siquiera, no fuera a infundirles sospecha a aquellos individuos de mirada siniestra y carácter de criminales, pero dispuesto y decidido a volver cuanto antes al pa-

lacio con objeto de enterar a su protectora, de los perversos planes que aquellos hombres malvados proyectaban.

Atardecía, cuando por la Avenida de los Poetas descendía velozmente, en dirección al palacio, el majestuoso automóvil en el que regresaba del paseo la heredera de los marqueses de la Lis.

Era uno de éstos el buen Antón, aquel anciano a quien había dejado inútil para el trabajo una hemiplejía.

Antón era el menesteroso que llegó por la mañana a la puerta de la suntuosa mansión y a quien el portero le indicó que volviera.

Quando el auto traspasó la portada del palacio y detúvose ante el vestíbulo, ante aquellas escaleras regias, de mármol, el medicante, a quien el portero había dejado el paso libre, llegó hasta su protectora, ante aquel ángel de caridad y de amor, y le indicó que tenía que enterarla de algo muy grave, de algo que se tramaba contra su tranquilidad.

Guillermina le instó a que subiese, y una vez dentro de un grandioso salón, sostenido por altísimas columnas, de un salón cuya magnificencia cautivó la atención del pordiosero, éste refirióle a su ángel bueno todo cuanto había visto y oído aquel mediodía cerca de las verjas del palacio, los planes siniestros que proyectaban aquellos dos hombres malvados.

Quando al día siguiente, una vez ya en poder de la justicia los dos pájaros pues fué avisada la policía oportunamente, y dentro del mismo palacio cayeron en la red. Guillermina conversaba con sus padres acerca del suceso y también de la repugnancia con que éstos habían visto su continuo roce, su trato íntimo con los menesterosos, la heredera de los marqueses de la Lis no pudo por menos de exclamar:

—¿Veis, padres míos, cómo se realiza siempre lo que os he dicho: que Dios paga con creces todo cuanto con nuestros hermanitos desamparados, con nuestro prójimo hacemos? Ahora lo hemos visto de manera indudable, pues de un pobrecito, de uno de nuestros socorridos se ha servido el Señor, para librarnos del mal, quien sabe si trágico, que nos esperaba, a mismo tiempo que para que nos convirtamos, viéndolo, de que El no

TU ME DICES QUE NO...

(ANVERSO DE MEDALLA)

Tu me dices que no; yo que sí, digo. De ese beso Dios solo fué testigo, pero el beso te juro que me has dado, y aunque digas que no, tu me has besado y por el beso aquel yo te bendigo.

Fué una tarde de estío en que sangriento ocultábase el sol en Ocidente.

Solo el fresco murmullo de una fuente cual eco triste, respondió a mi acento.

¿Me quieres?, te dije con verdadero amor y tu, despacio y hasta el suelo, tus ojos dirigistes y con anhelo y pudor contestaste... ¡Si, te quiero!

Aquel te quiero que, con embeleso, de tu alma salió, vino volando a posarse en la mía y yo, temblando de júbilo, lloré, ¡te lo confieso!

De tus dulces palabras la armonía, sébeme a beso por tu amor bañado, y a beso me supieron aquel día.

¡Lo ves como es verdad lo que decía...!

¡Lo ves cómo es verdad que me has besado!

Yo que sí, digo...

(REVERSO)

Tú me dices que no; yo que sí, digo. De tu acción tan cruel fué Dios testigo y con ella mi vida has destruido.

Aunque digas que no, me has olvidado y por tu proceder, yo te maldigo.

Fué una noche sombría y tenebrosa. Estabas más esbelta y más hermosa que en la vida estuviste y yo, nervioso, un beso te pedí, beso amoroso,

pero que tú negaste desdeñosa.

¡No me quieres!, te dije sollozando y tú, malhumorada y elevando los ojos a la altura, respondiste:

—¡Te quiero!, te dije que quisiste continuar mi vida torturando.

y aquel te quiero que de mala gana de tu boca salió, boca de grana,

a la que por besar diera la vida, fué a clavarse en mi alma dolorida

y amargado lloré tu acción villana.

Si antes tu acento a besos me sabía hoy maldice el te quiero de aquel día mi pobre corazón desengañado.

¡Lo ves como es verdad lo que decía!

¡Lo ves cómo es verdad que has olvidado!

FERNANDO JACKSON.

Monforte, octubre, 1923.

deja sin la debida recompensa ni aun el vaso de agua dado en su nombre, por su amor.

Café tres espléndidas habitaciones. Avenida de Moret, 163.

Gil de Vargas.

Aquí nace la moda

GRAN CENTRO DE ELEGANCIA

LA SASTRERIA COLECTIVA

La única casa en esta ciudad que se encuentra con modelos al día de los más acreditados Centros del Reino. La que más barato sirve, por hacer sus trabajos bajo la máxima americana «trabajar mucho y ganar poco». Encargue sus ropas en este taller a ir vestido. SE CONFECCIONA TODA CLASE DE PRENDAS. CASTILLO 13, BAJO

Nuevo taller de Higiene

DE MANUEL GARCIA

Ruanueva, núm. 63, bajos. En este nuevo establecimiento se hacen arreglos de radiadores de automóviles, cubos, baños, lámparas, acetileno de instalación y todo lo concerniente al ramo. Trabajos esmerados. Se necesitan operarios.

ALMANAQUE

NOVIEMBRE

21

MIÉRCOLES

San Esteban

San Rufo y San Honorio.

Sale el Sol a las 7.7 y se pone a las 4.54. La Luna sale a las 4.12 de la tarde y se pone a las 4.52 de la mañana.

Tp. de EL PROGRESO, Manuel Becerra, 4.—LUGO



HUDSON-ESSEX



MOTOR POTENTE Y CHASSIS FUERTE

son características en estas marcas. El cuidado especial de las fábricas Hudson Motor Co está precisamente en dar todas las mejoras a la parte mecánica. Hay muchas marcas que presentan lo contrario o sea una carrocería vistosa con adornos de los más variados pero con un motor y chasis débiles.

HUDSON y ESSEX superan a todos por su CALIDAD, Potencia y Economía en consumo y precio.

Marcas más caras en fábrica no en España hallan en Hudson y Essex competidores fuertes, quienes en llano y al subir las cuestas vencen los obstáculos con facilidad.

Miles de personas tienen un HUDSON o un ESSEX y ellas son sus mejores propagandistas. Buenos coches se acreditan por sí mismo y en estos

HUDSON y ESSEX son insuperables. - Entregas en el acto

Precios nuevos a partir de Primero de Octubre de 1923. - Precios fijados por las fábricas

HUDSON	Faeton de 4 plazas	Ptas. 16.250
	Faeton de 7 plazas	" 16.950
	Coach de 5 plazas	" 17.950
	Sedan de 5 plazas	" 21.950



ESSEX	Faeton de 5 plazas	Ptas. 12.250
	Coach de 5 plazas	" 14.250
	Cabriot de 2 plazas	" 14.250

Estos precios se entienden para coches con ruedas de madera. Con ruedas metálicas tienen un aumento de Ptas. 350 (los Hudson) y Ptas. 250 (los Essex),

Agencia exclusiva para Galicia y Asturias:

MANUEL NEIRA-VIGO

Almacén y oficinas: Policarpo Sanz, 46
Garage y Talleres: Hospital, núm. 1

Telegramas y Telefonemas: - "Autoneira"
Teléfono núm. 143

Informará en Lug: odElmiro Rodríguez, Avenida de Moret, 11

